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B®'II0ŞANI, 

Stimate tovarăşe, 

Stimaţi tovarăşi, 

Salutăm cu deosebită plăcere, în numele Comitetului judeţean al 
P.C.R. şi al Comitetrnlui executiv al Consiliului popular {(ll judepului Boto
şani, prezenţa dumneavoastră la lucrările colocviului ştiinţific "Nicolae 
.Iorga". Acţiune cultural-ştiinţifică de prestigiu, colocviul "N. Iorga" se 
inscrie in .seria tradiţionalelor sesiuni de comunicări ale Muzeului jude
ţean de istorie, tot atîtea contribuţii la investigarea unei istorii bogate, 
dar frălmintate, de la valorificarea moştenirii culfturale şi ştiinţifice a 
unei impresionante galerii de personalităţi de primă mărime ale culturii 
româneşti, fii ai acestor meleaguri. 

Lucrările prezentul'Uii colocviu, pe care le dorim incununate de succes, 
sînt dedicate 17W.relui istoric şi patriot român Nicolae Iorga, fiul al ora
şului Botoşani, de la a cărui moarte se împLinesc peste .puţin timp patru
zeci de ani. Atunci, in noaptea de 27 spre 28 noiembrie 1940, Vliaţa 
marelui savant avea să fie întreruptă brusc in dezlănţuirea oarbă şi 
dementă a Gărzii de Fier, a cărei politică iresponsabilă fusese atît de vehe
ment combătută de .N. Iorga, apărător vajnic, în acele momente de tulbura
tă istorie, a demnităţii neamului românesc. Atunci, cel care "în vremea 
aspră şi hursuză, cu furtunile - a dat piept", "au fost tăiat un brad 
bătrîn, fiindcă făcea prea multă umbră", aidoma acestei presimţiri a sfîr
şitului, pe care a mai apucat să ne-o destăinme in dra17UJ;ticele versuri ale 
"Bradului bătrîn". 

Sintem convinşi că lucrările colocvtului vor reuşi să marcheze o 
contribuţie valoroasă la cunoaşterea vieţii şi operei marelui nostru istoric, 
a legăturilor sale cu Botoşanii. Prezenţa unor distinşi invitaţi, cercetători 
de renume ai ţării, precum şi ai celor din judeţul gazdă a manifestării, 
fiind o garanţie in acest sens. 

Stimate tovarăşe, stimaţi tovarăşi, 

Locuri de istorie multimilenară, de continuitate românească, leagăn 
al unor iluştri oameni de ştiinţă şi cultură, <Spaţiu de vers eminescian şi de 
rapsodie enesciană, Botoşanii cunosc astăzi dimensiunile marilor trans
formări înnoitoare ale socialismului, capabile să-i asigure un inalt nivel 
al dezvoltării industriale" cu o contribuţie tot mai sporită la economia 
ţării, la dezvoltarea avuţiei naţionale. Depăşind de 30 de ori producţia 
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industrială a anului 1938, graţie unui ritm înalt de dezvoltare - de peste 
20% - incadrindu-se în programul general de dezvoltare armonioa.să, 
proporţională a tuturor judeţelor patriei, judeţul Botoşani a raportat înde
plinirea înainte de termen a indicatorilor producţiei globale industriale 
în actualul cincinal, succes remarcabil, care permite realizarea pîr.nă la 
sfîrşitul anului a unei însemnate producţii suplimentare. Ou o platformă 
industrială puternică şi dive1·să la Botoşani, cu o alta care prinde un tot 
mai pronunţat contur la Darohoi, în măsură să valorifice potenţialul de 
forţă de muncă şi resursele de materie primă ·ale judeţului cu o eficienţă 
economică tot mai mare, judeţul nostru s-a transformat hotărîtor în anii 
din urmă, rezultatele înnoirilor cuprinzînd mai toate domeniile. Relevăm, 
între aceste, sporirea gradului de urbanizare la nivelul judeţului, pregă
tindu-se condiţiile ca localităţile Bucecea, Flămînzi şi Ştefăneşti să devină 
oraşe: creşterea standardului de viaţă al oamenilor muncii, edificarea a 
numeroase obiective .social-culturale şi altele, asigurîndu-se astfel un 
cadru optim de muncă şi de viaţă locuitorilor judeţului nostru. Sint suc
cese revelatoare, dar nu singurele, care ne permit să înt1·evedem un viitor 
luminos acestor locuri, în contextul general al creşterii româneşti. 

Stimaţi participanţi, 

Sîntem convinşi că manifestarea culturală de faţă se va dovedi rod
nică în lucrările sale şi va fi, totodată, un prilej pentru dumneavoastră 
oaspeţi ai Botoşanilor, de a cunoaşte realităţile şi frumuseţile acestor 
locuri, continuatoarele unor vechi şi nobile tradiţii ale istoriei. Sintem 
convinşi că veţi onora cu distinsa dumneavoastră participare şi alte acţiuni 
culturale organizate la Botoşani, dedicate trecutului istoric sau prezen
tului socialist, urîndu-vă deplin succes în desfăşurarea lucrărilor coloc
viului ştiinţific "Nicolae Iorga" ! 
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